



REGULAMENT

de organizare și desfășurare a Concursului Național de Lectură „Bătălia cărților”

„**Bătălia cărților**” este un concurs de lectură inițiat de Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj în anul 2014, care se derulează anual la nivelul mai multor biblioteci publice din țară, sub egida Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România.

„**Bătălia cărților**” se adresează copiilor (11-13 ani), adolescenților (14-18 ani) și adulților și își propune cultivarea gustului pentru lectură, dezvoltarea gândirii creative și critice și realizarea de conexiuni între iubitorii de carte.

Perioada de desfășurare: martie-septembrie 2025

Înscrierea la concurs

Înscrierea se poate face la sediul central al bibliotecii, Filiala „Traian Brad”, Filiala Grigorescu și Filiala Zorilor, prin completarea **Formularului de înscriere**.

Perioada de înscriere: pe toată durata de desfășurare a concursului

Condiții de participare

Participanții trebuie să dețină un **Permis de intrare** la bibliotecă valabil la momentul înscrierii și să aibă vârsta corespunzătoare secțiunii la care se înscriu.

În momentul înscrierii la concurs se va primi **Lista titlurilor** și o **Fișă de lectură** care trebuie completată pentru fiecare titlu din concurs. Toate cele 10 fișe de lectură trebuie predate la bibliotecă până în 30 septembrie. La restituirea primei cărți citite, se va primi un **Carnet de lectură**, în care se vor acorda puncte de la 1 la 5 pentru fiecare carte citită (1 - punctaj minim, 5 - punctaj maxim).

Adolescenții pot să aleagă varianta **Fișei de lectură** în format digital.

Finala concursului

Ajung în finala concursului participanții care citesc toate cele 10 cărți, predau la bibliotecă toate cele 10 fișe de lectură și au **Carnetul de lectură** completat, până în **30 septembrie**.

Finala concursului va avea loc în **luna noiembrie**, lista finaliștilor concursului va fi anunțată la începutul **lunii octombrie**. Finaliștii vor fi invitați la o întâlnire în care vor afla modul de desfășurare al finalei „**Bătălia cărților**”.

Finala va cuprinde:

- dezbateră **Convinge-mă să citesc!**, în cadrul căreia participanții vor susține cartea preferată;
- întrebări pe marginea cărților citite;
- jurizarea și festivitatea de premiere.

Finaliștii pot fi însoțiți de susținători: colegi de clasă, profesori, părinți.

Persoanele care dețin titlul de **Cititorul anului** pot participa în anii următori la concurs, însă nu pot concura în **Marea finală** la aceeași secțiune de limbă și aceeași categorie de vârstă.

În cadrul dezbaterii nu vor fi utilizate prezentări POWERPOINT sau alte materiale ajutătoare.

Premiile concursului

Participantul care va întruni cel mai mare punctaj din partea juriului, în baza unor criterii atent stabilite, va deveni **Cititorul anului**. Cartea care va obține cel mai mare punctaj, pe baza Carnetelor de lectură, din partea finaliștilor, va deveni **Cartea anului**.

Alte premii: **Cea mai bună Fișă de lectură**, **Cea mai bună pledoarie** etc.

Rezultatele concursului vor fi promovate în mass-media și în mediul virtual.

Pentru adulți, „**Bătălia cărților**” se derulează sub forma unui club de lectură în limbile română și maghiară, cu întâlniri periodice în care se discută titlurile propuse pentru lectură, iar la final se votează **Cartea anului**.

